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Анотация 

Бакалавърската програма по „Социология на правото, икономиката и 
иновациите“ бе замислена и реализирана през 2011 г. като отговор на дълбоките 
промени в съвременното обучение на социолозите в световен мащаб и 
„социологизирането” на установени дисциплини като икономика, право, 
педагогика, журналистика и други. Програмата бе със засилен интер- и мулти-
дисциплинарен характер. Тя бе израз и на актуалните тенденции в обучението 
по социология в утвърдените научно-образователни центрове в Европа и 
Северна Америка, където делът на специализираните бакалавърски програми 
по социология отбеляза значителен растеж. 

 Тези промени, част от които отразяват нашата бакалавърска програма, 
бяха един изпреварващ отговор на дълбоките промени в съвременните 
общества през XXI век. И ако за един продължителен период това не бе толкова 
очевидно, днес можем смело да кажем, че XXI век започна през 2020 г. Изглежда 
наследството на „краткия ХХ в.“ (Хобсбом) бе достатъчно устойчиво, за да се 
утаи едва днес.  Епидемията от  Covid - 19 свърза и направи видими (чрез 
ускореното им въвеждане) тенденциите в дигитализацията на икономиката и 
политиката, във финансите, заетостта и други, започнали още в края на миналия 
век (Шваб и Маларет 2020, Ингелхард 2018). Днешният свят е изправен пред 
поредните дълбоки социални, икономически и политически трансформации, 
оформени до голяма степен от продължаващата глобализация, коронавирусната 
пандемия, „завръщането“ на околната среда, „изчезването“ на Третия свят, 
комерсиализацията на космоса, синтеза на био-, нано- и дигиталните технологии 
– включително техните ефекти в комуникациите и работата от дистанция 
(телеуъркинг), транспорта, енергетиката, финансите и много други области. 
Вероятно сме свидетели не просто на поредните, иманентни на модерния 
проект, трусове и кризи, а на дълбинна промяна на цивилизационната матрица и 
конституирането на новия „космополис“. За да осмислим и разберем обгърнатото 
в мъгла настояще и вдигнем завесата на нахлуващото бъдеще, ние стъпваме 
върху поставянето на еволюцията на обществата през XX в. като изходен пункт 
за реконструкция на съвременното (глобално) общество. 

Новата, модернизирана бакалавърската програма по „Социология на 
правото, икономиката и иновациите“ е отговор на тези конкретни нови 
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социални проблеми в българското общество, европейското социално и 
икономическо пространство и света като цяло, като предлага актуални 
специализирани умения  и компетенции за работа  в различни области на 
социалния живот. Програмата отговоря на трайната необходимост от 
профилирано обучение на студентите, свързано с промяната в експертната роля 
на социалните науки в зараждащото се „общество на изкуствения интелект“ 
(Ингелхарт), на променящите се политически, икономически и социални условия 
в страната и свързаните с тях нови професионални ниши на социологическата 
реализация в корпоративния сектор, в държавната и общинската 
администрация, в гражданския сектор, в сферата на услугите, в 
социологическите и медийни агенции, мозъчните тръстове, научните институти 
и др. Наред с традиционните социологически знания и умения, тези 
професионални ниши изискват от социолозите да усвоят компетенции и в 
съседни социални науки, свързани с правната регулация и правоприлагането, 
корпоративната икономика и предприемачество, индустриалните отношения, 
социалната политика и др.  

Професионална квалификация  

Социолог 

Бакалавърската програма по „Социология на правото, икономиката и 
иновациите“ подготвя специалисти с професионална квалификация “социолог”, 
които съчетават социологическата експертиза с юридическа и икономическа 
компетентност.  

Равнище на квалификация 

ОКС ‘бакалавър’ 

Специфични изисквания за достъп (прием) 

Бакалавърската програма по „Социология на правото, икономиката и 
иновациите“ е достъпна за широк кръг кандидат-студенти, завършили средно 
образование и имащи интерес към приложно насочените социални науки – от 
класическите, профилирани и професионални гимназии, които са издържали 
държавните зрелостни изпити (ДЗИ). Приемът е по бал, формиран както на 
основа на оценките от дипломата и ДЗИ, така и чрез кандидатстудентски изпит.  

Специфичното за програмата е, че тя е подходяща едновременно за 
кандидат-студенти с хуманитарни нагласи и интерес към правото и икономиката, 
но и такива с афинитет към точните науки, доколкото дава възможност да усвоят 
специфични математически дисциплини и програми за анализ  и обработка на 
данни като основа на приложните социологически компетенции. 

Балът се изчислява по следния начин: 
6 х И, където И е:  

КСИ (История на България или Математика, или Английски език, или Немски 
език, или Френски език, или Испански език, или Български език), или 

ДЗИ: (Български език и литература или Философия (до уч. 2020/2021 г. 
„Философски цикъл“), или чужд език, или География и икономика, или 
История и цивилизации, или Математика, или Предприемачество), или 
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ДЗИ за придобиване на професионална квалификация за специалност код 
3450212 „Предприемачество и мениджмънт“ от професионално 
направление 345 Администрация и управление или 

СЧЕ (Английски език или Немски език, или Френски език, или Испански език, 
или Италиански език, или Руски език), или 

ОС (Философия или Гражданско образование, или География и икономика, 
или Математика) 

Ред за признаване на предходно обучение 

Стандартен административен ред, регламентиран в Правилника за 
учебната дейност на Пловдивския университет. 

Квалификационни изисквания и правила за квалификация 

С бакалавърска степен на специалността „Социология на правото, 
икономиката и иновациите“ се придобива широкопрофилна фундаментална 
подготовка на професионални, адаптивни и мобилни специалисти с теоретични 
знания, практически умения и компетенции за осъществяване на самостоятелна 
професионална работа и работа в екип в сферата на дейности с аналитичен, 
експертно-консултативен, специализиран и изследователски характер.  

За придобиване на квалификацията бакалавър “социолог” са 
необходими минимум 240 кредита, от тях 186 кредита от задължителни 
дисциплини, минимум 32 кредита от избираеми, 12 кредита от факултативни 
дисциплини (социологически стаж) и 10 кредита от положен държавен изпит или 
защитена дипломна работа.  

Профил на програмата (специалността) 

В учебния план на бакалавърска програма „Социология на правото, 
икономиката и иновациите“ са обособени следните блокове дисциплини: 

Базисни социологически дисциплини включва 10 задължителни 
дисциплини, които носят 44 кредита. Този блок осигурява фундаменталната 
подготовка на студентите в професионалното направление „Социология, 
антропология и науки за културата“ и изграждането на ключовите за него 
компетентности и умения в областта на социално научното познание. Той 
изгражда и гарантира социологическата квалификация и професионалния облик 
на обучаващите се. Блокът представлява корпус от базисни курсове, който 
предлага философски, исторически и социологически ракурси към изучаването 
на обществото и мястото на човека в него. Ядрото от социологически дисциплини 
запознават студентите с теорията и практиката на социологическата наука и 
поставят идейните основи на специалността. 

Блок правно и свързани дисциплини включва 6 задължителни дисциплини, 
които носят 28 кредита. Той представлява синтез от социологически и 
нормативни аспекти на правото като върховен регулатор в модерното общество 
и неговите връзки с държавата, икономиката, гражданското общество и 
политиката. Предлагат се знания за формите на държавното устройство и 
държавно управление, видовете власти и разделението между тях, видовете 
управленски органи и тяхното функциониране, функциите на административното 
правосъдие и природата на правните форми в пазарната икономика (сделки, 
търговски дружества и търговци, форми на стопански оборот и т.н.). 



4 

 

 

 

 

 

 

Икономическият блок от дисциплини включва 4 задължителни 
дисциплини, които носят 19 кредита и разглежда създаването на икономическа 
стойност и нейното управление на равнище национална икономика 
(икономически баланси и потоци, зависимости между основите икономически 
сектори и др.), в голямата акционерна фирма и в дейността на индивидуалния 
предприемач. Дават се знания за финансовите потоци във фирмата и нейните 
отношения с финансовите институции. Специален акцент е поставен върху 
управлението на човешкия фактор в икономиката и поведението на 
потребителите. 

Блок Наука, технологии, иновации в рамките на 5 задължителни 
дисциплини, които носят 23 кредита, набляга на знания и технологичен аспект 
в социалния живот; ролята на науката и технологиите като основа за 
икономическа промяна и предприемаческите усилия и умения като двигател за 
нейното осъществяване. Специализираните курсове акцентират върху различни 
аспекти на съвременните „общества на риска” – информационните и био-
технологиите, екологията и др.  

Блок дисциплини по Приложна социология, който включва 10 
задължителни и избираеми дисциплини в рамките на 50 кредита, дава 
задълбочени знания за изследването на социални, политически и икономически 
явления чрез прилагането на количествени методи, качествени методи и 
статистика. Включва преподаване по „семиотика” – науката за знаците и тяхното 
функциониране като инструменти, позволяващи изследването в дълбочина на 
социо-техническите и културни феномени.   Учебният материал е обвързан 
с реалната изследователска практика, с акцент върху най-новите тенденции в 
маркетинговите изследвания и изследванията на общественото мнение и 
електоралното поведение.  

В блока по Социална политика в рамките на 2 задължителни дисциплини 
и 11 кредита студентите придобиват знания по теорията на социалната политика 
и основните социални програми и мерки у нас и в Европейския съюз. Обучението 
включва данни от национални и международни изследвания, което позволява да 
се направи анализ на състоянието и тенденциите на всеки от разглежданите 
социални проблеми в сравнителна перспектива. 

В програмата са включени 2 задължителни практики (общо 6 кредитa),  
включени в блоковете по-горе): 

Изследователска практика „ЕСИ" – дава начална представа за „света на 
емпиричното социологическо изследване”, като се минава през всеки от етапите 
на емпирично социологическо или маркетингово изследване; 

„Социални институции“ – въвежда студентите в тези важни за 
съвременното демократично общество институции, като им дава възможност да 
се запознаят с дейността на техни конкретни областни и районни звена. 
Практиката допълва теоретичните знания, получавани в съответните 
социологически и правни дисциплини. 

„Наука, технологии, иновации” - въвежда студентите в специфичното 
всекидневие на модерната наука и технологии, както и в процеса на 
трансформиране на техния продукт в нова икономическа стойност (иновации); 
студентите реализират малки изследователски проекти за изследване на 
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конкретни научни и инженерни общности, както и иновативни малки, средни и 
големи фирми. 

Списъкът с предлаганите избираеми и факултативни дисциплини е 
Приложение към учебния план и е неделима негова част. Списъкът може да се 
актуализира всяка учебна година с решение на ФС. 

Факултативни дисциплини могат да бъдат, както от списъка с избираеми 
дисциплини, така и да се изберат от дисциплините, преподавани във всички 
факултети на ПУ, вкл. и във ФИФ. 

При желание студентите имат възможност и да проведат практически стаж 
във фирма или организация от частния сектор или публична институция (от 
държавната и местната власт), равняващ се на 180 часа (12 кредита). Стажът 
завършва с текуща оценка, на базата на предадени протоколи за дейностите по 
време на стажа. Този практически стаж заменя 3-те факултативни дисциплини в 
учебния план. 

В учебния план са включени 8 избираеми и 3 факултативни дисциплини, 
които се избират от всички студенти в рамките на специалността и носят 44 
кредита. Предлаганите в учебния план избираеми и факултативни дисциплини 
дават възможност за надграждане на знанията и компетенциите от основния 
курс, както и специализация в нови области на интерес и „горещи проблематики“. 
Тези курсове дават възможност на студентите да изучават както някои „секторно 
ориентирани“ дисциплини в рамките на социалните и хуманитарните науки, така 
и да се запознаят с актуални изследователски перспективи и подходи. Корпусът 
от предлагани избираеми и факултативни дисциплини е важна и неразделна част 
от учебния план на специалността, която отразява съвременните тенденции в 
социалните науки и научно-преподавателските търсения на състава на катедра 
Приложна и институционална социология. 

Основни резултати от обучението  

Бакалавърска програма „Социология на правото, икономиката и 
иновациите“ подготвя специалисти, които съчетават социологическата 
експертиза с юридическа и икономическа компетентност.  

Студентите, завършили специалността: 
- владеят и реализират в практиката знания от различни научни области 

с интегративен и интердисциплинарен характер (знания за човека, 
социалните общности и обществото като цяло, знания от 
поведенческите науки и социалната психология, знания относно 
социалната защита и услугите); 

- владеят основните социологически теории, инструментариума, 
методите и видовете технологии на социологическото изследване; 

- владеят компютърните методи на работа и обработка на социална 
информация в управлението и социалните изследвания; 

- владеят основни понятия, категории и принципи на социалната критика;  
- умеят да свързват теоретичните знания и умения с практическия опит и 

професионална компетентност; 
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- умеят да извършват приложна изследователска работа в икономиката, 
политическата и социалната области; да осъществяват анализи и 
мониторинг на състоянието и развитието на социалните дейци; 

- умеят да провеждат анкети, подготвят доклади, да представят 
комплексни оценки, да работят с документация; 

- притежават базови познания за нормативната уредба на 
икономическата, политическата, икономическата, образователната и 
социалната сфера, за формите и методите на нейното приложение; 

- умеят професионално да консултират, посредничат и подпомагат 
клиенти, да вземат решения, да идентифицират и насочват ресурси и 
възможности за регулиране на социалните отношения;  

- умеят да посредничат при преодоляване на социални конфликти; 
- умеят да работят с етнически малцинства, имигранти и бежанци; 
- имат изградени умения за: междуличностно взаимодействие, вземане на 

решения, технико-инструментални и административно-делова 
компетентност; 

- умеят да усъвършенстват организацията на собствената си дейност и 
условия на труд в съответствие с изискванията на модерната 
социология, да обменят опит  в рамките на професията;  

- познават и осигуряват спазването на професионалните и етични 
стандарти в социологическата дейност.  

Професионален профил на завършилите с примери 

Областите на професионална реализация на студените са: 

СОЦИОЛОГ (вкл. производствен социолог, социолог-криминолог и 
пенолог, социолог по социална патология); 

АНАЛИТИЧЕН СПЕЦИАЛИСТ ПО СОЦИАЛНИ И ИКОНОМИЧЕСКИ 
ДЕЙНОСТИ – провеждащ изследвания, подобряващ или развиващ концепции, 
теории и практически методи и прилагащ научни знания в професионалното и 
кариерно развитие, реклама и маркетинг, връзки с обществеността, в социална 
работа и консултиране, социалните грижи и социални дейности, икономиката и 
политическата област, в местното самоуправление и други звена; 

ПРИЛОЖЕН СПЕЦИАЛИСТ – изпълняващ задачи, свързани с 
практическото приложение на знанията в сферата на икономиката,  държавната 
администрация, социалната работа, в граждански сдружения и други 
организации; 

Завършилите бакалавърската програма придобиват възможности за 
реализация като експерти и консултанти: 

- в икономиката: консултанти по предприемачество и фирмено 
поведение (за микро, малки и средни фирми), експерти в 
корпоративното управление (в отдели по човешки ресурси, маркетинг и 
проучване на поведението на потребителите, отдели по развойна 
дейност и др.); 

- в централните държавни институции и органите за местно 
управление; политическите партии; 

- в правната сфера: в центровете за пробация, бюрата по правна помощ, 
в областта на правната медиация и посредничество за разрешаване на 
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правни спорове, при разработване на политики за борба с 
отклоняващото се поведение и др.; 

- в медиите: в отделите по икономическа и правна политика, 
изследователи на читателската аудитория и експерти по издателска 
политика;  

- в социалния сектор: в здравните институции, агенциите по заетост, 
социално подпомагане, работа с деца и младежи, като социални 
работници в РЗИ, социалната медицина, и др.;  

- в синдикалния и неправителствения сектор: експерти по граждански 
инициативи, социални иновации и социално предприемачество, 
медиатори и анализатори на социални и индустриални конфликти, 
етнически проблеми и др.;  

- в средното образование като учители по философия и социални науки 
(след допълнителна двусеместриална квалификация в 4-ти курс, в 
рамките на Департамента за квалификация и професионално развитие 
на педагогическите специалисти към ПУ;  

- в социологическите агенции и в научни институти: като 
изследователи и специалисти по разработване и провеждане на 
приложни изследвания.  

Възможности за продължаване на обучението 

Завършилите бакалавърска програма по „Социология на правото, 
икономиката и иновациите“ ще могат да продължат образованието си в 
магистърски програми в страната и чужбина в областта на социалните, стопански 
и правни науки, и най-вече в професионални направления: социология, 
антропология и науки да културата; администрация и управление; икономика; 
психология, социални дейности. 

Диаграма на структурата на курсовете с кредити 
Легенда: 
Аудиторни часове в семестъра: АО – общ брой, от тях Л – за лекции; С– за семинарни 

(упражнения); Лб – за лабораторни упражнения (практикуми). 
 Извънаудиторни часове в семестъра: ИО – общ брой, от тях: Сп – за самостоятелна 

работа/подготовка и др. 
 К – ECTS кредити; Фо – форма на оценяване (И – изпит; ТО – текуща оценка; З – заверка; П – 

продължава следващ семестър). 
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№ 
ECTS 

код 
Учебна дисциплина 

Аудиторни 
Извън- 

Общо 
К Фо аудиторни 

АО Л С Лб Х ИО Сп --- О 

1-ви семестър                       

1  Увод в социологията 45 30 15     105 105  150 5 И 

2  
Социология на познани-

ето и (дез)информацията 
45 15 30 

    
105 105  150 5 И 

3  Философия за социолози 60 30 30     90 90  150 5 И 

4  

Новото време в Европа: 

научни, философски и 

социални идеи 

45 30 15 

    

105 105  150 5 И 

5  Семиотика за социолози 60 30 30     90 90  150 5 И 

6  

Критическо четене и ака-

демично писане (практи-

кум) 

45 0 45 

    

75 75  120 4 И 

7  Спорт 30 0 0 30    0 0  30 1 Т.О 

Общо за 1-ви семестър 330 135 165 30 0 570 570  900 30  

2-ри семестър 

1  Практикум по семиотика 45 15 30    75 75  120 4 И 

2  

Персонална и  нацио-

нална идентичност в ев-

ропейското изкуство и 

култура 

45 30 15  

  

105 105  150 5 И 

3  Микроикономика 45 30 15    105 105  150 5 И 

4  История на социологията 60 30 30    150 150  210 7 И 

5  
Основи на статистиката в 

обществените науки 
90 45 45  

  
150 150  240 8 И 

6  Спорт 30 0 0 30   0 0  30 1 Т.О 

Общо за 2-ри семестър 315 150 135 30 0 585 585  900 30   

Общо за I-ва година 645 285 300 60 0 1155 1155  1800 60   

3-ти семестър 

1  Човешки ресурси 45 30 15    105 105  150 5 И 

2  
Основи на количестве-

ните изследвания 
45 30 15  

  
105 105  150 5 И 

3  Макроикономика 45 30 15    105 105  150 5 И 

4  

Историческа социология 

на модерните институ-

ции 

45 30 15  

  

105 105  150 5 И 

5  Социология на младежта 45 30 15    105 105  150 5 И 

6  Спорт 30 0 0 30   0 0  30 1 Т.О 

7  Избираема дисциплина 1 45 30 15    75 75  120 4 И 

Общо за 3-ти семестър 300 180 90 30 0 600 600 0 900 30   
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4-ти семестър 

1  
Европейска социална по-

литика 
45 30 15  

  
135 135  180 6 И 

2  
Въведение в качестве-

ните изследвания 
60 30 30  

  
120 120  180 6 И 

3  Основи на правото 45 30 15    105 105  150 5 И 

4  

Социология на неравенс-

твото и социална страти-

фикация 

45 30 15  

  

105 105  150 5 И 

5  
Демография за социо-

лози 
45 30 15  

  
45 45  90 3 И 

6  Спорт 30 0 0 30   0 0  30 1 Т 

7  Избираема дисциплина 2 45 30 15    75 75  120 4 И 

Общо за 4-ти семестър 315 180 105 30 0 585 585 0 900 30   

Общо за II-ра година 615 360 195 60 0 1185 1185 0 1800 60   

5-ти семестър 

1  

Съвременните рискови 

общества: социологи-

чески анализ 

45 30 15  

  

75 75 

  

120 4 И 

2  Конституционно право 45 30 15    105 105   150 5 И 

3  Социология на правото 45 30 15    75 75   120 4 И 

4  
Социология на полити-

ката 
60 30 30  

  
120 120 

  
180 6 И 

5  
Изследователска прак-

тика „ЕСИ“ 
30 0 30  

  
60 60 

  
90 3 И 

6  Избираема дисциплина 3 45 30 15    75 75   120 4 И 

7  Избираема дисциплина 4 45 30 15    75 75   120 4 И 

Общо за 5-ти семестър 315 180 135 0 0 585 585  900 30  

6-ти семестър 

1  
Маркетингови изследва-

ния 
60 30 30 

    
90 90 

  
150 5 И 

2  Трудово право 45 30 15     75 75   120 4 И 

3  
Индустриални отноше-

ния 
45 30 15 

    
75 75 

  
120 4 И 

4  

Социални изследвания 

на науката и технологи-

ите 

45 30 15 

    

105 105 

  

150 5 И 

5  
Иновации и предприема-

чество 
60 30 30 

    
90 90 

  
150 5 

И 

6  

Практика по избор 

1) “Наука, технологии, 

иновации “; 

30 0 30 

    

60 60 

  

90 3 И 
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2) „Социални институ-

ции“ 

7  Избираема дисциплина 5 45 30 15     75 75   120 4 И 

Общо за 6-ти семестър 330 180 150 0 0 570 570  900 30   

Общо за III-та година 645 360 285 0 0 1155 1155 0 1800 60   

7-ми семестър 

1  
Икономическа социоло-

гия 
45 30 15   75 75  120 4 И 

2  Електорална социология 60 30 30   90 90  150 5 И 

3  Административно право 45 30 15   105 105  150 5 И 

4  
Социология на комуни-

кациите 
45 30 15   75 75  120 4 

И 

3  
Биоидентичности и би-

овласт 
45 30 15   75 75  120 4 И 

6  Избираема дисциплина 6 45 30 15   75 75  120 4 И 

7  Избираема дисциплина 7 45 30 15   75 75  120 4 И 

Общо за 7-ми семестър 330 210 120 0 0 570 570  900 30   

8-ми семестър 

1  
Професионални измере-

ния на социологията 
60 15 45    60 60 120 4 И 

2  Избираема дисциплина 8 45 30 15    75 75 120 4 И 

3  

Факултативна дисцип-

лина 1 или социологи-

чески стаж 

30 30 0    90 90 120 4 И 

4  

Факултативна дисцип-

лина 2 или социологи-

чески стаж 

30 30 0    90 90 120 4 И 

5  

Факултативна дисцип-

лина 3 или социологи-

чески стаж 

30 30 0    90 90 120 4 И 

Форма на дипломиране: 

0 0 0 0 0   

 300 300  300  10 

  

Държавен изпит по специал-

ността 

или защита на дипломна работа 

Общо за 8-ми семестър 195 135 60 0 0 0 705 705 900 30  

Общо за IV-та година 525 345 180 0 0 0 1275 1275 1800 60  

Общо за целия курс на обучение: 2430 1350 960 120 0 0 4770 4770 7200 240  

Общ брой кредити: 240 
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Правила за изпитите, оценяване и поставяне на оценки 

Изпитите по дисциплините, включени в бакалавърската програма по 
„Социология на икономиката, правото и иновациите“, са писмени. 
Оценяването става на основата на текущи оценки на писмени работи по време 
на семестъра (най-малко три), оценка на активността на студента в семинарните 
занятия и семестриален изпит. Писмените работи са есета, тестове, колоквиуми 
и курсови работи. Средната от оценките на писмените задания през семестъра 
се зачита за семестриален изпит, ако е по-висока от добър (4).  

Изисквания за завършване 

 Дипломиране с полагане на държавен изпит или разработване и защита на 
дипломна работа. 

Координатор на програмата 

Доц. д-р Тихомир Митев 

Ръководител на катедра „Приложна и институционална социология“ 

032/ 261 – 491 

tihomir.n.mitev@uni-plovdiv.bg 

 

 

mailto:tihomir.n.mitev@uni-plovdiv.bg
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ПРИЛОЖЕНИЕ: ИЗБИРАЕМИ И ФАКУЛТАТИВНИ ДИСЦИПЛИНИ  
КЪМ УЧЕБЕН ПЛАН НА БАКАЛАВЪРСКА ПРОГРАМА „СОЦИОЛОГИЯ НА 

ПРАВОТО, ИКОНОМИКАТА И ИНОВАЦИИТЕ“ 

2026 година 

ИЗБИРАЕМИ ДИСЦИПЛИНИ 

 

№ Учебна дисциплина 
Аудиторни 

Извън- 
Общо 

К Фо аудиторни 

АО Л С Лб ИО Сп --- О 

  Избираема дисциплина 1 45 30 15    75 120 4 И 

1 Девиантно поведение и социална история в европейски контекст 

2 Антропология на религиите 

3 Демография и политики 

  

  Избираема дисциплина 2 45 30 15    75 120 4 И 

1 Икономика на техническата промяна 

2 Методология на проекти 

  

  Избираема дисциплина 3 45 30 15    75 120 4 И 

1 Теоретични дискурси за всекидневието 

2 Социология на околната среда 

3 Мигрантски и бежански изследвания 

  

  Избираема дисциплина 4 45 30 15    75 120 4 И 

1 Семиотика на рекламата 

2 Социология на здравеопазването 

3 Геополитическо прогнозиране 

4 Мигрантски и бежански изследвания 

  

  Избираема дисциплина 5 45 30 15    75 120 4 И 

1 Европейска критична инфраструктура 

2 Социология на образователните институции 

  

  Избираема дисциплина 6 45 30 15    75 120 4 И 
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1 Семиотика на рекламата 

2 Социология на здравеопазването 

3 Геополитическо прогнозиране 

  

  Избираема дисциплина 7 45 30 15    75 120 4 И 

1 Еко предприемачество 

2 Българският преход – кризи, конфликти, трансформации 

 

  Избираема дисциплина 8 45 30 15    75 120 4 И 

1 Вътрешен пазар на ЕС 

2 Космически изследвания в Европа: техноикономически и социополитически анализ 

3 Анализ на дигиталната действителност и социални данни 

 

 

ФАКУЛТАТИВНИ ДИСЦИПЛИНИ 

 

№ Учебна дисциплина 
Аудиторни 

Извън- 
Общо 

К Фо аудиторни 

АО Л С Лб ИО Сп --- О 

  Факултативна дисциплина 1 30 30 0  90 90  120 4 И 

1 От дисциплините, преподавани във всички факултети на ПУ, вкл. на ФИФ.  

  Факултативна дисциплина 2 30 30 0  90 90  120 4 И 

1 От дисциплините, преподавани във всички факултети на ПУ, вкл. на ФИФ. 

  Факултативна дисциплина 3 30 30 0  90 90  120 4 И 

1 От дисциплините, преподавани във всички факултети на ПУ, вкл. на ФИФ. 

 


